

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a esta SAN AGUSTIN, NUMERO 7 TELEFONO, NUM. 25

CORRESPONDENCIA

FUNDADO EN 1904

DIRECCION TELEGRAFICA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELEFONO, NUMERO 141

APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Gerente.—Luis Cano y Lozano

Fábrica de anisados, licores y jarabes

ALMACENES DE VINOS FINOS:

En la carretera de La Granja, próximo a la estación; San Marcos, 3, Infanta Isabel, 12, y en Torrecaballero.



Para adquirir buenas clases y economía en los géneros, consultar precios. Para partidas, mayor economía, cuando éstas sean al contado. Se adquieren envases y se sirve a domicilio con camiones de la casa.

Aclaración

Habiéndose publicado en la Prensa de Madrid un anuncio, el que ofrece en venta una fábrica de licores, establecida frente a la estación del ferrocarril, don Félix Cuesta nos ruega hagamos constar que dicho anuncio no se refiere a la fábrica de su propiedad.

Crónica financiera de Madrid

A medida que van celebrándose las Juntas generales de las Compañías ferroviarias, sus acuerdos confirman nuestras previsiones, en cuanto a la posición que adoptarán las empresas frente al Estatuto.

Las grandes Compañías Madrid a Zaragoza y Alicante y Madrid a Cáceres y Portugal han acordado adherirse al régimen propuesto y adherirse al régimen que la del Norte adopte igual acuerdo en su próxima Junta, a la que se propone dar gran importancia; para lo cual ofrece dos pesetas a cada título de los que se hallen representados en la Junta extraordinaria.

Tanto esta Compañía como la de M. Z. A., proyectan dar un dividendo extraordinario con cargo a las reservas, antes de entrar en el nuevo régimen y en los centros financieros se asegura que el de M. Z. A. ascenderá a cuarenta pesetas por acción.

También aceptarán el Estatuto, por hallarse en mala situación económica y ser sus líneas de corto recorrido, las Compañías de los ferrocarriles de Luchana a Murguía, Bilbao a Lezama y Amorebieta a Guernica y Pedernales.

En cambio, la Compañía de los ferrocarriles vascongados ha acordado no ingresar, y la de Bilbao a Portugalete, acordó por unanimidad en Junta general extraordinaria dar a su Consejo de Administración amplias facultades para que tome en momento oportuno la determinación que estime más conveniente a los intereses sociales y la impresión general es que no aceptará el Estatuto.

Estos datos confirman que solamente aceptarán el Estatuto las Compañías para las que representa el mal menor y que las que puedan desenvolverse dentro de su ley de normalidad seguirán viviendo su vida normal.

Ya anticipamos que el decreto ley no satisfaría a ninguna empresa y así lo han manifestado los repre-

sentantes de las Compañías a Consejo Superior Ferrovial en un escrito en el que se dice:

«Nuestra sinceridad nos obliga a declarar la desconfianza que sentimos respecto a la eficacia de los principios generales en que ha de basarse el nuevo régimen ferroviario, tanto por lo que atañe a la consideración debida a los intereses generales del país, como por lo que se refiere a la justa actuación de los derechos y deberes de las entidades concesionarias de ferrocarriles.»

Compartimos esta opinión con las Compañías. Estamos en un todo de acuerdo con ellas en lo que puntualizan respecto a la vaguedad de cuanto prescribe sobre la revisión de tarifas, punto de trascendental importancia para su economía.

Nosotros podemos resumir los inconvenientes del Estatuto en las siguientes conclusiones:

- 1.º El Estatuto más bien tiene un carácter teórico que práctico.
- 2.º Es incierto el porvenir de los ferrocarriles, debido a la inseguridad de si cubrirán o no las tarifas, sin perjudicar a la economía nacional, todos los conceptos que se les asignan.
- 3.º Causará perjuicio a las Compañías el posible déficit que con la aplicación de las líneas de transitorio prevé el Estatuto.
- 4.º El salario será difícil, por aumento de tarifas, sin lesionar importantes intereses.
- 5.º No parece justo que pasando el Estado, según el nuevo régimen, a ser socio de las Empresas, únicamente carguen éstas con el déficit que pueda resultar de la aplicación de las tarifas especiales.
- 6.º Es difícilísimo encontrar con certeza la cuantía de este déficit.
- 7.º Las tarifas debían ser propuestas por las Compañías y aprobadas por el Estado, y no estudiadas por una oficina técnica, ajena por completo a la vida íntima del ferrocarril.
- 8.º Las oficinas anejas al Consejo Superior Ferrovial debían de ser regentadas por personal que haya vivido en íntima relación con la agricultura, industria y comercio en sus relaciones con el transporte terrestre por vía de hierro.

Por todo lo expuesto no nos extraña que el Consejo Superior Ferrovial obtenga ahora al conocer los recuerdos de las Juntas generales los frutos lógicos de su extraordinaria obra que ni resuelve nada ni contenta a nadie.

ARTURO PEREZ CAMARERO
Redactor de «El Financiero»

Curiosidades y anécdotas

Caprichos de las estrellas
Como resultado de una encuesta en que un periódico cinematográfico pregunta a los artistas americanos, cuál es el regalo que más les gustaría recibir, Paulina Carón ha optado por una mu-

ñeca—es el regalo que quita más años—, Mary Pickford, por una pipa para Donalds; Gloria Swanson, por un par de conejitos; Pola Negri, por su propio retrato, y Agnes Alfes, por un muñeco chino. Como se ve, las aspiraciones de las «chicas del cine» son modestas.

«Perla Blanca» no ha contestado, entretendida en amontonar nuevas cosas interesantes, en una habitación de su espléndida casa, a la que llama su almácen de curiosidades. Hay en él tesoros de todos los países de la tierra, gustándose en ella sumas fabulosas.

En cambio Mary Allison sólo quiere dinero. Le parece poco lo que le pagan por firmar, y ha vendido su quinta californiana por la bonita suma de 50.000 dólares y se ha ido a Nueva York con su marido Robert Ellis, que piensa volver a la escena.

Amapolas que se abren de noche
Gracias a las Artes de Luther Burbank, el mago de Santa Rosa, la amapola silvestre de California ha comenzado a adornar las funciones nocturnas con sus pétalos abiertos. Hasta ahora, sus hábitos han sido el cerrarlos tan pronto como se pone el sol.

Una señora de San Francisco se había lamentado ante el señor Burbank de que era una lástima que tan bella flor cerrara tan temprano sus puertas a sus admiradores, y con motivo de ello, el mago de los jardines se puso a hacer experimentos.

La Casa Correos de Valencia se hunde

En la Administración de Correos de Valencia, instalada en un antiguo caserón, ha estado a punto de ocurrir una catástrofe. Durante las horas de trabajo en el departamento de certificados impresos se vieron sorprendidos los empleados por la techumbre que se venía abajo. Rápidamente pusieron a salvo, no ocurriendo desgracias milagrosamente.

Contra este hundimiento con el hecho de hallarse terminado hace cuatro años el nuevo palacio de Comunicaciones, no habiendo sido inaugurado por falta de mobiliario.

De todo un poco

En Portugal ha aterrizado un globo escapado del Parque militar de Madrid. Los tripulantes se dirijieron en automóvil a Tomar.

Suponemos que sería para «Tomar» el tren.

Las tropas francesas han rechazado un ataque de los disidentes en la margen izquierda del Cuernghá (Rabat).

En tal caso, «Cuernghá» todo comentario.

Han desaparecido las paralelas que la empresa de tranvías había colocado, hace años, en la Puerta del Sol, de Madrid.

¿Las habrán llevado a algún gimnasio?

Leemos:
Don Pablo Iglesias tiene ya sobre sí 17 autos de procedimientos.
¿Y qué va a hacer con tanta gasolina?
IRILIMPIAN

La producción agrícola del mundo

El Instituto Internacional de Agricultura de Roma publica en su «Boletín de Estadística» del mes actual datos confirmativos de que la producción de cereales del año corriente es bastante inferior a la de 1923, aunque no difiere mucho de la media obtenida en el quinquenio 1918 a 1922.

Sólo el rendimiento de la avena ha sido este año equivalente al de 1923 y superior al del citado quinquenio.

Las condiciones climatológicas que han prevalecido en casi todos los países europeos durante el año 1924, redujeron la cantidad y perjudicaron la cantidad de cereales.

En parte ha contribuido el Canadá, por haberse allí dedicado menos superficie al cultivo de cereales y por los daños ocasionados por falta de lluvias a la producción total de las cosechas.

En cambio, aunque disminuyó en los Estados Unidos la superficie sembrada, la producción fue superior a la de 1922.

La cosecha en la India ha sido buena.

Los datos referentes a Europa son todavía incompletos, porque faltan los de Rusia, Francia y Alemania.

Las estadísticas definitivas no podrán publicarse hasta conocer las producciones del hemisferio meridional.

Han aumentado las superficies sembradas de trigo en Argentina y en Australia. Tanto en uno como en otro país las lluvias parece que han de favorecer las cosechas.

Las noticias recibidas acerca de la producción del maíz en Europa son satisfactorias y muy favorables las procedentes de Hungría, Italia y los países balcánicos.

Han mejorado las previsiones de la cosecha en algunas provincias de España.

En los Estados Unidos, que por la cuantía de su cosecha de maíz tanto influye en la total del mundo, los datos que se reciben hacen prever una sensible disminución de este producto.

Respecto a la futura cosecha de patatas, los datos acusan baja en las evaluaciones comparadas con las del año último en Inglaterra y Suiza, y aumento en Finlandia, Lituania, Noruega, Suecia y Países Bajos, y sobre todo en Hungría; pero se ignoran las evaluaciones de Alemania, Francia y Checoslovaquia, así como las de Rusia.

La producción de la remolacha parece que será superior a la de 1923.

FABRICA DE LICORES
Almacén de alcoholes
FELIX CUESTA
SEGOVIA

Única casa en Segovia que puede vender y exportar alcoholes neutros legalmente

Noticias militares

ARTILLERIA
Delegado que cesa.—El comandante don León Puig Deblán, ha cesado en el cargo de delegado gubernativo de Toro (Zamora).

Ayudante de campo.—Ha sido nombrado ayudante de campo del general don Joaquín Casaldueiro, el comandante don Carlos Tovira.

Licencia.—Se concede un mes de licencia, por enfermo, para Barcelona, al alférez alumno de la Academia de Artillería don Francisco Verdugo San Martín.

El busto de Daniel Zuloaga

Ya han dado principio los trabajos de emplazamiento y cimentación, para instalar en la plazuela de Alfonso XII, el pedestal con el busto del maestro de la cerámica española, el inolvidable Daniel Zuloaga.

FRANCIA EN EL VATICANO

IMPRESIONES DEL DIA

Lo que anunciamos en estas columnas sobre una probable protesta contra los radicalismos del nuevo Gobierno francés, es ya un hecho.

Herriot quiere suprimir la embajada en el Vaticano; la contestación no se ha hecho esperar, pues no sólo la prensa católica parisiense, representada por periódicos tan importantes como «L'Action Française», «La Groux», «La Libre Parole» y «L'Echo de Paris», sino diarios de significación anticlerical como «Le Temps» y el socialista «La Victoire» se oponen enérgicamente a los deseos del nuevo gobierno francés.

Si queremos que la actual Sociedad se salve, no podemos en modo alguno aprobar los proyectos sectarios de Herriot. Estamos rodeados de democracias. Por todas partes se habla de democracia y no hay pueblo en la tierra en que no existan tendencias y orientaciones en sentido democrático. Es la moda de estos tiempos. Al menos está en los labios de todos. Antes se hablaba de libertades. La libertad era un símbolo que todo lo inducía, y con esa palabra tan hermosa, se escudaron siempre los que, en el corazón tenían más que libertad, las fúerces del sectarismo y del odio. Siempre ocurrió lo mismo. Para ocultar las malas pasiones, para guardar las aviesas intenciones, el hombre levantó bandera santa por lo que dijo adorar, pero que realmente no amaba.

Esa democracia que hoy está en todos los labios pero que no está impresa en todos los corazones, es el ideal de las modernas sociedades. Mas si, como dijo Aparici, esa democracia se arroja ante la cruz, como se arrojaron los bárbaros ante el mundo.

En estos últimos tiempos una reacción se ha experimentado en el orden político y religioso. Todas las grandes potencias aunque no confiesen a Cristo, reconocen la importancia de su representante en la tierra. Y envían al Vaticano sus embajadores. Francia, donde la fe no ha muerto, trata de matarla sus gobernantes, sin tener en cuenta que eso equivale a persecución e intolerancia, sobre todo en un país que tantos religiosos murieron por la Patria salvándola.

O el Gobierno francés ha perdido la cabeza, o Francia por sus intransigencias no tiene salvación.

CLARO ABANADES

SEGUNDO ANIVERSARIO
LA SEÑORITA

Manuela Martín Hernanz

FALLECIO EL DIA 2 DE OCTUBRE DE 1922

a los 18 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana en el convento de Dominicas a las siete y media, en la Iglesia de la Santísima Trinidad de ocho a diez y media, así como las que se digan en dicha Iglesia a las ocho el día 3, y el culto al Santísimo Sacramento el mismo día en Corpus Christi, a las seis y media, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus devotos padres don Santiago Martín y doña Faustina Hernanz, hermanos don Antonio, doña Agueda y doña María y demás familia,

Suplican a sus amigos asistan a alguno de dichos actos, por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.

El sílfo está escogido con gran fortuna.

Allí, en aquel típico rincón de Segovia, sobre uno de los macizos del lindo jardín, se alzaría el busto del genial ceramista que tanto contribuyó a vulgarizar la riqueza de nuestro patrimonio artístico y monumental.

El busto de Zuloaga ha sido modelado por el escultor segoviano Emiliano Barral, y constituye un feliz acierto del autor.

Para el 19 de Octubre ha sido señalado el descubrimiento de esta obra escultórica; y el acto resultará muy solemne, dentro de su sencillez.

A él concurrirán el famoso pintor Ignacio Zuloaga, sobrino del gran ceramista, y muchos artistas y literatos de Madrid y Segovia.

La vuelta aérea a España

El avión aterriza por averías
Gijón, 30.—Por avería del motor ha aterrizado en la playa de San Lorenzo un avión pilotado por el

Del vivir campesino

La muerte civil del toro

Allá, a lo lejos, se oye el bramido de un certero que, por su sonido bronco, entrecortado, febril y agitado, la gente del pueblo distingue de otros certeros. El sonido se acerca más cada vez y cuando ya está más próximo, se oyen carreras de brutos, gritos de mozalbetes, silbidos y hurras de chicos y el restallar de las hondas con que azuzan a los animales para que corran más.

La gente no corre, ni se asusta, sino que permanece tranquila, a la puerta de las casucas y aun, si se levanta, es para presenciar la llegada de los toros diciendo tranquilamente: son los toros de Baltasar.

A poco, se ven llegar corriendo tres o cuatro toros majos, pizpiretos, nerviosillos, de hirviente sangre, de aire acometedor, con unos pitones como de una cuarta, de dos

yerbas o tres, según dicen. Vienen estos encerrados entre dos cabestreros y perseguidos por Dimas, un joven coloradote, fornido aunque bajo de estatura, toreador y diestro en puntillar, seguido de mozos y chicos que gritan, silban y apedrean a los brutos, conduciéndoles a «la cerca del garbanza» para que descansen unas horas, hasta llegar su muerte civil.

¿Por qué llamamos civil? Porque el toro debe morir en la plaza peleando como bueno, pero cuando se le mata en un corral y alevosamente, muere civilmente, aunque mejor sería decir incivilmente. Por eso llamamos su muerte civil.

Más el lector preguntará: y quien es Baltasar? En todos los pueblos hay un hombre—figura que es popular. ¡Baltasar! nombre de rey mago... ¿lo será, en efecto?

Si no lo es, poco le falta. Baltasar es un hombre astuto, emprendedor, inteligente y laborioso. Por eso, tan pronto le verás tras del mostrador vendiendo artículos de ultramarinos o despachando copas de vino o sirviendo tabaco o distribuyendo carne, como o dictará un bando, como alcalde del pueblo; o impondrá una multa como concejal o dictará una sentencia, como juez.

Tipo entre judío y hebreo, risueño unas veces, felineo otras, a todos oye, a todos atiende, a todos sirve y a todos cobra. Su casa es como una especie de «Printemps» o un «Paris Madrid» en pequeño, donde el vecino del pueblo encuentra todo lo que desea y todo lo que necesita, hasta dinero... prestado... ¿Y no es esto como una magia o una taumaturgia? ¿No resulta por esto Baltasar una especie de Rey Mago? La casa de Baltasar es de todos y para todos... por el dinero... Baltasar, para que nada falte a su casa, ha puesto un despacho de carne, a fin de rivalizar con otro tablajero del pueblo, y para ello, compra sus reses y las mata en su propia casa, y el matador es su hijo Dimas.

-ACUSTIN SANTAMARIA-

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales...

Triste y denigrante muerte la de los astados! Dijérase que es su muerte civil oscura, ignorada e ignominiosa. Porque no le sometían a ese torturador placer de que corra en un redondel a los incentivos de una flámula rameada de sangre...

Tercera. Los trenes que a las veinticuatro horas sesenta minutos del día 4 de Octubre, antes de retrasar los relojes, circulen retrasados más de una hora, continuarán su marcha con una disminución de una hora en su retraso.

Cuarta. Los trenes que tengan marcada su salida de la estación de origen a la una cero minutos, lo efectuarán el día 5 de Octubre, cuando el reloj de la estación, después de ser retrasado, marque por segunda vez la una hora.

Quinta. El tiempo ganado por consecuencia del retraso de los relojes se justificará en las hojas de los trenes y en los partes de las estaciones y demás documentos, «por el cambio de horas».

Antes de comprar

su paraguas, vea nuestra colección y nuestros precios; valen 25 por 100 menos que la temporada; rada anterior; EN

La Concepción LIBRERIA RELIGIOSA PLAZA MAYOR, 44 Y 45.

Teatro Juan Bravo

La compañía Plana-Díaz. Cuatro únicas funciones. Estrenos de «Los chatos», «La casa de salud», «La negra» y «La dichosa honradez».

La empresa del teatro Juan Bravo, que no descansa un momento contratando lo más saliente en espectáculos, dentro de lo que es factible contratar para un corto número de funciones, ha escrito un compromiso con la excelente compañía de la que es primera actriz la arrogante artista Antonia Plana...

Con esto, Baltasar, no solo provee de todo a sus convalecientes, sino les proporciona un espectáculo gratuito, especialmente a los chiquillos que corren a ver matar al toro, mostrando con esto nuestra idiosincrasia de incultura, de ferocidad, de valentía torera, de resabios morunos, de atibos peleadores, como lo queráis llamar.

La compañía Plana-Díaz, hará mañana su debut con el estreno de la comedia en tres actos de Paso y Dicenta «La casa de salud», en la que obtiene un triunfo personal la primera actriz Antonia Plana.

«La casa de Salud» se representará, pues, en las secciones de las siete de la tarde y de las diez y media de la noche.

En vista de la gran demanda que hay de localidades, producida por la natural expectación de admirar el trabajo de esta notable compañía, todos los días, a partir de esta tarde, se despacharán localidades para las funciones del siguiente.

Para ellas

Las arrugas y su eliminación

Dedicar tiempo a embellecimiento personal o cuidar el rostro y la piel no es una vanidad, sino algo muy sensato, y un poco de prevención para apartar las arrugas y los defectos faciales vale mucho más que los afletes, cuando ya los defectos han aparecido en el rostro.

ejercicio para los músculos faciales tiende a levantarlos y fortalecerlos. Lo principal para promover el buen color de las mejillas, su elasticidad y la salud de la piel, es la buena sangre y una perfecta eliminación de las materias de desperdicio por medio de sus conductos naturales...

El secreto para conservar la piel libre de arrugas se halla en la conservación de un estado de salud en los vasos sanguíneos y las glándulas situadas debajo de la epidermis. Cuando las glándulas se debilitan o los vasos sanguíneos se obstruyen, la piel se reseca y se desarrollan arrugas.

Cuando los vientos crudos de invierno azotan las calles, y debido a la constante exposición del rostro, conviene emplear por la mañana y por la noche una loción suavizadora calmante y que limpie. Un astringente que contenga aceites y ungüentos nutritivos fortalece y contrae el cutis suelto, y sirve como estimulante y tónico.

El masaje adecuado mejora la piel, aumentando la circulación de la sangre, vaciando los poros destinados a la secreción y tonificando la epidermis, reconstruyendo los músculos faciales perezosos, cansados y olvidados del trabajo, o mal usados.

Hágase siempre el masaje con un movimiento hacia arriba. Al emplear el movimiento circulatorio ejérzase presión en la parte ascendente del círculo. Humedézcase la mano con «cold cream» para que la piel no se estire. Al dar masaje a las arrugas que rodean la boca

se pellizcará muy suavemente esa parte con un tirón leve hacia arriba, pero sin estirarla. Nunca se estire la piel, pues ello aumentará las arrugas. Dése masaje a la frente desde la nariz a la sien, debajo de los ojos, en pequeños círculos hacia la nariz; alrededor de la boca, desde el extremo del mentón a los pómulos; a las mejillas, desde su parte inferior hacia las orejas; al cuello, desde su base, hacia arriba, en dirección a la mejilla, pasando de sitio gradualmente desde la base del cuello hasta las orejas.

Si el rostro es delgado y huido, leves pellizcos con el pulgar y los dedos índice y mayor estimularán la circulación y harán llenarse las mejillas. No se haga esto durante más de dos minutos la primera vez; gradualmente luego se tomarán cinco o seis minutos.

El mismo delicado proceso de pellizcos bajo el mentón ayuda a secar o evitar la desagradable papada. Para ésta dése masaje del cuello hacia arriba hasta la mejilla y hacia afuera, hasta la base de las orejas. Nunca para abajo.

Para corregir los músculos colgantes o flojos del cuello y las mejillas.

Abraze plenamente la boca, ciérrese la mano derecha y colóquese la parte plana del puño directamente debajo del mentón, empujando para arriba con el puño como tratando gradualmente de forzar la boca a cerrarse; al mismo tiempo resistase con el maxilar empujando hacia abajo contra el puño. Repítase ese ejercicio cinco veces.

Ahora sáquese la mano y échese el maxilar inferior hacia afuera y adelante, manteniendo firmes los músculos. Sosténgase esta posición hasta contar cinco, luego contráigase hacia arriba los músculos de los lados de la boca, como en una sonrisa forzada, sosteniendo los músculos de los lados de la boca y de abajo del mentón lo más firme posible. Repítase cinco veces.

TEATRO JUAN BRAVO

Gran compañía de dramas y comedias PLANA-DIAZ De los teatros Romea, de Madrid, y Zorrilla, de Valladolid

!!! Cuatro únicas funciones, Cuatro !!! Debut mañana, jueves, con la regocijante comedia en tres actos «La Casa de Salud»

Viernes, estreno de «Los Chatos» Formidable éxito de risa

Sábado «LA NEGRA», estrenada hace poco en el teatro Esclavo, de Madrid.

Domingo «La dichosa honradez»

!!! Cuatro únicas funciones, Cuatro !!! Un estreno diario VEANSE PROGRAMAS DE MANO

El príncipe de Asturias en Salamanca

La llegada Salamanca, 30.—A las cuatro y media llegó, en automóvil, el príncipe de Asturias.

En el puente sobre el río Tormes esperaban la llegada del Príncipe el vocal del Directorio, general Navarro, el capitán general de la región, el arzobispo de Valladolid, los gobernadores civil y militar, el alcalde, el presidente de la Diputación, Comisiones de los Centros locales y universitarios, los jefes y oficiales de la guarnición francesa de servicio y numeroso público.

Una compañía del regimiento de Infantería de la Victoria, con banda y música, rindió los honores correspondientes. El Príncipe revisó las tropas y entró en la ciudad en un coche, acompañado por el alcalde. Al pasar por las calles, que se hallaban engalanadas, fué ovacionado.

El Príncipe entró en la catedral bajo palio, y allí se cantó un te deum. Desde la catedral, la comitiva se dirigió al Ayuntamiento, en cuyos salones se verificó una recepción popular, que estuvo concurridísima; después, el Príncipe, con

su séquito, fué al palacio de Monterrey, propiedad del duque de Alba, donde se hospeda.

Todos los edificios oficiales y muchos particulares lucen vistosas iluminaciones. Reina extraordinaria animación.

El Príncipe despide a las tropas Salamanca, 30.—Al saber el Príncipe que esta noche saía un escuadrón del regimiento de Caballería de Aibuera, fué a la estación a despedir a los soldados. A la salida fué aclamado por el pueblo.

El Príncipe presidirá hoy la inauguración del curso. Luego asistirá a un banquete.

Los estudiantes han organizado una función de gala.

EN VALENCIA

Asalto a las oficinas de una estación

Uno de los asaltantes, detenido Valencia 30.—A las cinco de la pasada madrugada, el conserje de la estación de los ferrocarriles económicos, Salvador Martínez, vió a un individuo que se descolgaba por una de las ventanas. Lo persiguió, en unión de dos guardias de Seguridad, que hicieron numerosos disparos; pero el fugitivo logró escapar.

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA Pídale a su impresor, si desea que ellas den favorable idea de la prosperidad de sus negocios, y del buen gusto de V. a. los establecimientos, o personas con quien V. sostiene correspondencia.

El guarda y los empleados de la estación, que acudieron al oír los disparos, entraron en las oficinas y sorprendieron a Manuel Ojala García, apodado «el Catalán», de veinticuatro años de edad, natural de Valencia, al que se le ocupó un saco que contenía 23.950 pesetas en billetes y plata.

En las oficinas, extendidos por el suelo, había un verdadero arsenal de útiles y herramientas de los empleados para el robo, completamente nuevos; lo que demuestra que los asaltantes debieron adquirirlos recientemente, pues «el Catalán» hacía poco tiempo que había salido del penal de Chinchilla, donde había extinguido una condena.

El detenido manifestó que había planeado el robo en unión de otro individuo apodado «Mariano el Francés», que había conseguido huir.

Los ladrones habían fracturado todas las puertas de las oficinas. El detenido, en unión de todo lo

ocupado, fué puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Interrogado el detenido, dijo llamarse Daniel Vicente Martínez de veinticuatro años de edad, notario, mecánico de oficio, natural de Valencia y domiciliado en Barcelona, en la calle de Valencia, 24, bajo.

Otros pormenores En la Jefatura de Policía fué nuevamente interrogado, y allí dijo llamarse Manuel Catalán García, alias «el Catalán», de veinticuatro años, habitante en Valencia, calle de Federico Tomás, 3.

Al principio se negó a dar detalles de la organización del asalto, pero en el Juzgado de guardia algunas manifestaciones reveladoras de cómo se proyectó el delito.

Por versiones recogidas en el lugar del suceso, parece que se trata de un robo planeado con todo cuidado y en el cual bien pudieran haber intervenido indirectamente otros elementos relacionados en Barcelona.

LA SITUACION EN MARRUECOS

Bombardeo de poblados enemigos.—Comunicaciones aseguradas.—La marcha hacia Xauen

El camino de Xauen.—Conducción de efectos y víveres Al terminar anoche la reunión de generales en la Presidencia, el señor Vallespina dijo a los periodistas:

—De Marruecos, nada de particular. Operaciones y movimiento de columnas para asegurar el camino de Tetuán a Xauen, por donde han pasado ya numerosos camiones, con efectos y víveres en considerable cantidad unos y otros, sin que se hayan registrado agresiones serias. Algún aislado tiroteo... Los eternos «pacos».

El parte de esta madrugada En la Oficina de Información facilitaron esta madrugada el siguiente parte:

Zona occidental.—Sectores Ceuta, Gomara y Fondak, sin novedad. Sector Tetuán: Por columna al mando coronel Góngora se hizo pequeña operación sobre Beni-Maadán, destruyendo casa del caído y bombardeando con aviación y baterías poblados próximos, grupos enemigos y ganados, a los que se persiguió hacia las alturas con fuego de cañón, y poca resistencia por parte enemigo; columna sin novedad.

La del coronel Ovilo ha continuado destrucción poblado Zina y Kerikera con dinamita, y asegurando comunicaciones entre Taranes y Zina, con resistencia enemiga y algún tiroteo.

Sector Buharrax: Sin variación.

Continúa resistencia de la posición, que sigue siendo abastecida. Sector Xauen: Ligeros tiroteos al hacer convoy a bloca número 2 Misrela.

Sector zoco El Arbaa: Ha llegado al zoco y hecho cargo del mando de las columnas el comandante general. Fué llevado un importante convoy, y camiones que regresaban a Tetuán fueron tiroteados en puente Majla.

Sector Larache. Atacada posición Rapta, y en sector Mexerach hostilizado Kala.

El enemigo continúa hostilizando Zona oriental.—Los rebeldes se aproximaron a la posición de Lasen, hostilizándola.

Fueron rechazados con fuego de fusil y ametralladoras. Un grupo trató de correrse hacia el frente de Dar Mizian, siendo derrotado por los mejores tiradores.

También fueron cañoneados varios grupos que trataban de acercarse para hostilizar el reievo de las fuerzas de Infantería. Las ametralladoras de Sidi Mesaud funcionan también.

Ayer se envió convoy a las posiciones de Tizzi Assa.

De Drius marcharon a Tafersat fuerzas de la compañía mixta de Sanidad.

La harca amiga de Midar efectuó una salida para proteger la aguada, tiroteándose con el enemigo.

Detalles del avance de Xauen Tetuán, 30.—Después de descan-

Los dolores reumáticos dejarán de ser su pesadilla si toma V. las Tablettes Bayer de Aspirina

El cambio de hora en los ferrocarriles

En cumplimiento de lo prevenido en la Real orden dictada por la Presidencia del Directorio Militar, relativa al cambio de horas, el Rey ha dispuesto que por lo que al servicio de ferrocarriles se refiere se observen las reglas siguientes:

Primera. A las veinticuatro horas sesenta minutos del día 4 de Octubre próximo (noche del 4 al 5), todos los relojes se retrasarán en una hora, poniéndolos en dicha posición de marcar las cero horas.

Segunda.—Los trenes que a las veinticuatro horas sesenta minutos del día 4 de Octubre, antes de retrasarse los relojes, circulen a su hora o retrasados menos de sesenta minutos, se detendrán en la primera estación adonde lleguen después de dicha hora, y permanecerán en ella hasta que el reloj, después de retrasado, marque la hora de salida.

Colegio de PP. Dominicos de Santa María de Nieva (Segovia) ENSEÑANZA

Este acreditado Colegio abrirá sus clases en la primera decena del mes de Octubre. Todas las clases del Bachillerato son diarias. Los resultados obtenidos en los exámenes anuales en el Instituto de San Isidro, de Madrid, le dan fama y prestigio cada año.

Este año las columnas prosiguieron el avance hacia Xauen, operando Castro Girona por la izquierda y Serrano por la derecha, cubriendo Berenguer la retaguardia.

El enemigo, parapetado en las alturas del camino, intentó resistir el empuje de nuestros soldados, haciendo necesaria la intervención de la Artillería y ametralladoras que batían los atrincheramientos de la barca, obligando a los grupos a dispersarse y alejarse por la acción de nuestros fuegos.

La columna de Castro Girona consiguió establecer contacto con los puestos fortificados que defienden el puente de Mitzal, cuya guarnición realizó una salida para cooperar al avance. Este prosiguió avanzando en la vanguardia la columna de Castro Girona.

La Aviación cooperó al movimiento, bombardeando concentraciones enemigas. Un aparato aterrizó violentamente cerca del Fondalillo, y por efecto del golpe, estalló una bomba, incendiando al aparato.

Continúa verificándose la agrupación de las fuerzas dispersas de los blocaos y de las pequeñas posiciones y campamentos principales. La guarnición de la posición de Akarat, situada entre Xauen y Draa Asefi, realizó una salida para llevar el convoy a la posición del Molino de Sidi Aif. Al retirarse recogió la fuerza de la guarnición del blocao Amegri, número 2, que destruyeron, volviendo todos a Akarat.

En el sector del zoco del Arbáa, de Beni Hassan, una columna salió de este campamento principal para convayar las posiciones de Sidi Musa, Talmut y el blocao del Fondalillo, rechazando el tiroteo enemigo.

Para evitar que sigan realizándose las agresiones por el boquete de Zinat, formóse una fuerte columna de todas las armas, mandada por el coronel Ovilo, que partió de madrugada hacia Ben Karrich. Desde allí, desplegando los elementos de combate, prosiguió su marcha hacia Zinat, apoyada por los fuegos de este puesto y venciendo la resistencia del enemigo.

La operación resultó habilidosa, consiguiendo llegar la columna del poblado Zinat, desalojando a los moradores e incendiando las casas.

Cooperó a este movimiento la columna del teniente coronel Lavitina, situada en las posiciones de Gorgues.

Estas fuerzas avanzaron en dirección al Collado, fijando al enemigo y llamándole la atención para facilitar la misión de castigo del coronel Ovilo.

Este, después de raziar el aduar de Zinat, estableció un puesto convenientemente guarnecido para que vigilara el trozo de la pista a Xauen.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA PRADENA

Natalicio. Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la esposa de nuestro querido amigo el médico de esta localidad, don Frutos Adrados, disfrutando madre e hijo de completa salud.

Recibían nuestra enhorabuena los padres del recién nacido.

De exámenes. Se ha examinado y aprobado con excelentes notas en el Instituto de Segovia el ingreso y las asignaturas de Gramática, Caligrafía, Aritmética y Geometría, la señorita Josefina Barahona, hija de don Quintán y de la maestra nacional de este pueblo doña Satura Salz.

El mercado. El mercado semanal de los lunes ha recobrado su importancia como conse-

tas y a sus distinguidas familias, así como a sus profesoras las señoritas María del Carmen y Fuencisla García López.

-Ha terminado sus estudios en esta Escuela Normal de Maestros, con brillantes calificaciones, nuestro buen amigo el aplicado joven y notable pianista y compositor don Angel Gutiérrez Cabeza.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

-También con matrículas de honor y notas de sobresaliente, ha aprobado varias asignaturas del Grado de Bachillerato, la señorita Alejandra Valverde Esteban.

Enhorabuena. Restablecido

Se encuentra restablecido de la dolencia que durante varios días le ha retenido en cama, el inteligente funcionario de este Ayuntamiento don José María García.

Muy de veras lo celebramos.

Aniversario. Mañana se cumplirá el segundo año del fallecimiento de la malograda señora Manuela Martín Herranz, tan estimada en esta población por su carácter bondadoso.

Al recordar tan triste fecha, renovamos nuestro más sentido pésame a sus desconsolados padres y demás familia.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: patata con arroz. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 54; niños, 33; total, 87. En la cena: adultos, 52; niños, 32; total, 84. Total del día, 171. Costeado por la Institución.

SUETOS

Cierre de establecimientos. A partir de hoy 1.º de Octubre, se cerrará toda clase de establecimientos a las siete de la noche, según pacto establecido entre la sociedad de dependientes y la clase patronal.

CAFE "EL GATO NEGRO," EL MEJOR TORREFACTO INCOMPARABLE EN CALIDAD AROMATICO COMO NINGUNO.

EL REY DE LOS CAFES PROBADO REPRESENTANTE: FERNANDO MARTIN SEGOVIA

Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin, dolor y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elir Estomacal de Salz de Carlos.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

La lotería

En el sorteo de la lotería celebrada hoy han correspondido los primeros premios a los siguientes números y cobraciones: Primero, 15.441, Palma de Mallorca. Segundo, 10.082, Madrid. Tercero, 33.161, Córdoba. Cuarto, 9.498, Madrid. Quinto, 30.115, SEGOVIA.

En Palacio

Magaz despachó con el Rey a la hora de costumbre. A la salida dijo que había sometido varios decretos a la firma y que no se habían recibido nuevas noticias de Marruecos.

Una nota de la Presidencia

En la Presidencia facilitaron una nota quitando importancia a la epidemia variolosa de Madrid, que en breve podrá declararse extinguida, al vecindario secunda los trabajos de las autoridades.

El Congreso de Geodesia

En el salón de sesiones del Congreso de los diputados celebró con gran solemnidad la apertura del Congreso internacional de Geodesia.

Presidió el Rey, sentándose a su derecha el marqués de Magaz y el señor Leymann.

El director general del Instituto Geográfico y Estadístico pronunció un elocuente discurso.

El Rey declaró abierto el Congreso.

La exportación de aceite

Se ha fijado en diez pesetas por quintal métrico, los derechos que deberá satisfacer el aceite que se exporte durante el mes de Octubre.

Melilla

Un convoy que regresaba de Tiziz-Azza, fué agredido por los moros, resultando herido el soldado don Antonio Pérez Taboada. -Se han incorporado a la posición de Tautima ocho sergentes bombarderos.

Banco Castellano VALLADOLID

Sucursales: Palencia-Zamora-Segovia CUENTAS CORRIENTES

El Banco Castellano abre cuentas corrientes de efectivo a los siguientes tipos de interés:

2 por 100 las de disposición a la vista. 2,50 por 100 las de disposición a ocho días del aviso.

3 por 100 las de disposición a treinta días del aviso.

3,50 por 100 las de disposición a tres meses.

4 por 100 las de disposición a seis meses.

Los titulares de estas cuentas pueden centralizar en ella todas sus operaciones de Caja, encargándose el Banco de cobrar y abonar en las mismas efectos comerciales, cupones, títulos amortizados, etc., etc., así como de pagar, previo aviso, con adeudo en ellas, las letras y pagará a cargo del cuenta correntista.

Toda clase de abonos empezau a devengar intereses al día siguiente de efectuados

El Banco facilita gratis los cuadernos de cheques y talones para la disposición de fondos.

La liquidación de estas cuentas se verifica en fin de cada semestre, pasando el Banco aviso a los titulares, de los intereses devengados y del saldo total disponible.

La calidad de cuenta correntista da carácter preferente para todas las demás operaciones del establecimiento.

Horas de despacho: Todos los días laborables, de diez a catorce

Vaca extraviada. Del término de Madroña ha desaparecido una vaca de las siguientes señas: pelo negro, el gorrón izquierdo pelado, con una H en el mismo. Su dueño, Segundo Llorente, en dicho pueblo, abonará gastos a la persona que la haya recogido.

Vendo plano manubrio, seminuevo con piezas modernas. Para tratar, calle Almirante, número 18, Juan Villegroy.

Se necesitan dos oficiales para la peluquería de Braulto García, Isabel la Católica, número 10.

Se necesita chica para todo, buen sueldo, matrimonio solo, dormir en su casa Razón, casa Samuel (ultramarianos).

Se alquilan dos casas con muebles o sin ellos. En la calle del Doctor Saucedo, número 10, darán razón.

Se alquila piso nuevo, lujosamente amueblado, cuarto de baño, sitio céntrico. Para tratar, con Eugenio Santos, plazuela de San Martín, número 6, Segovia.

Ama de cría casada, se ofrece para casa de los padres. Dirigirse a la calle Antoranz, en Castriello de Sepúlveda.

Ama de cría leche fresca, se ofrece para su casa. Dirigirse en Puebla de Pedraza a Eusebio González.

Ama de cría veintiocho años, leche fresca. Dirigirse a Juan de Miguel Yegüe, en Cabeza.

CACHARRERIA DE Gregorio de Pablos MATILLA

Calle de Muerte y Vida, 7. Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido muy baratos y de excelente resultado, visitad este establecimiento. PRECIOS SIN COMPETENCIA

José H. de Nicolás MEDICO-OCULISTA

Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid. Consulta de once a dos. GRATIS A LOS POBRES. Domicilio en la Alameda de San Francisco.

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido al angustiado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que recibamos en Segovia, ha creído oportuno publicar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilogr. Lists items like Merluza, Congrio, Besugo, etc.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO, NUMERO 96 SEGOVIA

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD featuring an image of a woman and child, and text about its benefits for children's health.

Advertisement for LA ECONOMICA featuring 6.000 KILOS DE PATATAS A 30 CENTIMOS KILO and San Francisco, 22.

Advertisement for Sastrería Hervás y Gracia featuring PLAZA DEL ANGEL 15.-MADRID and DON JORGE ZURDO BRAGUET.

Advertisement for Las canas desaparecen sin tintes featuring LOCION BENEDICTINA and Descubrimiento maravilloso para devolver al cabello blanco (canas) su primitivo color sin teñirle.

Advertisement for Ama de cría featuring Se ofrece para casa de los padres, soltera, de veintidós años, leche fresca.

Advertisement for Droguería y perfumería del Azoguejo featuring GERMAN PEREZ and San Francisco, 4.-SEGOVIA.

Advertisement for Cacharrería featuring Gregorio de Pablos MATILLA and Calle de Muerte y Vida, 7.

Advertisement for José H. de Nicolás featuring MEDICO-OCULISTA and Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid.

Advertisement for Almacén de pescados featuring Juan José García and Consulta de once a dos.

Advertisement for HERNIAS featuring (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas.

Advertisement for Venta de casa featuring Se vende la situada en la villa de El Espinar, calle del Olmo, propiedad de doña Victoria Manso.



información local. Dice bien el refrán: «Día de mucho viápera de nada.»

Septiembre 30 Martes. Al movimiento y la agitación del domingo y lunes último, sucedió ayer la calma más completa.

Hasta el tiempo se puso a tono con esta situación, y nos ofreció algunas horas marceñas.

El santuario de la Fuencisla, tan brillante y concurrido en los pasados días, ha recobrado su quietud habitual, y se nos ofrece misterioso y poético, con una vaga claridad, sin que a él lleguen otros rumores, que el del agua cantarina que brota de las fuentes cercanas.

Se ha apagado el estruendo a que dió lugar la presencia de un cardenal ilustre; y se han borrado del vistoso cuadro, el brillo de placas y uniformes y la severa tonalidad de los trajes de etiqueta.

Enmudecieron las volcánicas campanas de las iglesias y los ecos marciales de las músicas, y la población ha tornado a su quietud solemne.

Estamos, donde estábamos; en el simbólico y azaroso camino de la vida, dejando atrás el remanso de los santos recuerdos; y sintiendo por delante el aguijón de las gratas esperanzas.

Nuestras pasas van acompañadas de dos grandes resplandores: el de «un sol que nace, y un sol que muere.»

DE SOCIEDAD

Viajes

Han salido para Ciudad Real y Madrid, respectivamente, nuestro querido compañero de Redacción, don Juan de la Torre y el competente funcionario del Ayuntamiento, don Rogelio Urralde.

-También han marchado a Valladolid los señores de Carretero (don José y don Rafael) y don Pedro Herranz.

De dicha capital ha regresado a Nava de la Asunción, el industrial y propietario don Benito Muñoz.

-De La Granja se ha trasladado a Madrid, doña Carmen Varela de Serrat. Enferma

Se encuentra enferma de algún cuidado la distinguida esposa del médico don Gaspar Pérez, habiéndose la hoy administrado el Santo Viático.

Hacemos votos fervientes por su restablecimiento.

Necrología. En Valencia ha fallecido la respetable y virtuosa señora doña Gregoria García Matabuena, cuya muerte ha causado general sentimiento.

A su desconsolada familia, y muy especialmente a su hermana política doña Felipa Carretero, viuda de don Mateo García Matabuena, tan estimada en esta población, expresamos nuestro sentimiento por la desgracia que han experimentado.

Exámenes. En el Conservatorio de Madrid ha obtenido la nota de sobresaliente en la asignatura de Estética e Historia de la Música, la señorita Elisa García de la Cueva.

Igualmente ha aprobado el primer año de armonía la señorita María Rosa Lozano Lotero.

Nuestra enhorabuena a dichas señori-

CORRESPONSAL SEGOVIA

LA OCASION. Compra ropas y objetos usados, paga buenos precios, va a domicilio; vende a precios de ocasión, alhajas y ropas. Juan Bravo, 39, tienda

M.C.D. 2022

HERRAJES

CARTABONES Y PLATABANDAS
PARA
DIVERSAS CONSTRUCCIONES METÁLICAS

CALZAS Y REJAS PARA ARADOS ROMANOS Y BRABANT.

CALZA REJA

RECORTES Y PLETINAS PARA FABRICACION DE HERRADURAS

POSTA CORTA POSTA LARGA OPERACION OPERACION HERRADURA TERMINADA

JOSE ORMAZABAL, Autonomía, 17 y 19.—BILBAO

COMPAÑIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de vapores

HAMBURGO SUD-AMERICANA

Línea extra rápida.—De Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa)

7 Octubre «Antonio Delino»
4 Noviembre «Cap. Norte»
11 Noviembre «Cap. Polonio»

Precio en tercera clase, pesetas 482,80.

Idem en tercera clase en camarotes del «Antonio Delino» y «Cap. Norte», 557,80.

Idem íd. en preferencia del «Cap. Polonio», 632,80.

Línea directa.—De Vigo para Montevideo y Buenos Aires: (vía Las Palmas)

23 Septiembre «Vigo»
16 Octubre «Villagarcía»
23 Octubre «España»

Precio en tercera clase, pesetas 482,80.

Idem íd. íd. en camarotes, 482,80.

—Hamburg América Linie—

Línea rápida.—De Vigo para Río Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires:

13 Octubre «Württemberg»
11 Noviembre «Baden»

Precio en tercera clase, pesetas 482,80.

Idem íd. íd. en camarotes, 557,80.

Línea rápida.—De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico:

27 Octubre «Holsatia»
24 Noviembre «Teled»

Precio en tercera para La Habana, pesetas 539,50.

Idem íd. Veracruz y Tampico, 582,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE:

Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y sanas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley.

Para todos los informes, dirigirse a los agentes en Vigo:

Sucesores de Enrique Mulder S. (Sociedad Ltda.)
Avenida de Montero Rios, 22.—VIGO

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz Sordos. Caivos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos. Operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las causas y modificación en el crecimiento del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Tratamiento de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arregio de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obsesión sin ningún peligro. Desaparición del ocase (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO.
CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

HOTEL FORNOS

Laminador afinador, modelo FA-VIIIb

TEJERIAS MECANICAS

Suministramos instalaciones completas y máquinas sueltas con arreglo a los más modernos progresos de la fabricación en SEMI-SECO

BUHLER HERMANOS

Atocha, 88—MADRID

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 73 reales la fanega.
Centeno, a 51 íd. íd.
Cebada, a 38 íd. íd.
Algarrobas, a 61 íd. íd.

AREVALO

Trigo, a 76 reales las 94 libras.
Centeno, a 55 íd. las 90
Cebada, a 46 íd. la fanega.
Algarrobas, a 59 íd. íd.

CANTALEJO

Trigo, a 75-76 reales fanega
Centeno, a 54 íd. íd.
Cebada, a 46-47 íd. íd.
Algarrobas, a 58-59 íd. d.
Harina de 1.ª arroba, a 26 íd.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 19,50 pesetas fanega.
Centeno, a 13 íd. íd.
Cebada, a 10 y 10,50 íd. íd.
Yeros, a 16,50 íd. íd.
Algarrobas, a 16,50 íd. íd.

SEPULVEDA

Trigo, a 18,50 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 15,50 íd. íd.
Cebada, a 10,50 íd. íd.
Algarrobas, a 18 íd. íd.
Yeros, a 17 íd. íd.

VALLADOLID

Trigo, a 19 pesetas los 49,24 kilo gramos
Centeno, los 41,40 kilos, a íd. 14,25
Cebada, los 32,20 kilos, a íd. 11.
Algarrobas, los 43,24 kilos, a 15 íd.

Arriendo finca cercada

unas 30 obradas, en Villacastín (Segovia), aguas abundantes, envalses corrientes con criadero de tencas, prados arbolados, frutales, encerraderos y casa Informes, don Ramón Becerril, en Villacastín.

BALNEARIO BETAHU NAVARRA

TURRI SANTU.—Aparato respiratorio
DAMA ITURRI.—Aparato renal
CARMELO.—Aparato digestivo

Abierto del 1.º de Junio al 31 de Octubre.

AUTOS-ESTACIONES: TOLOSA Y LECUMBERRI

CONCURSO

para agentes de venta de acreditado «motor de aceites pesados». Dirigirse oftes. Apartado de Correos, 48, Madrid.

CORREOS

Preparación para la próxima convocatoria por los jefes don Blas Sandler Nerya y don Pablo de Pablos. Amplios locales, magnífico internado. Colegio-Academia de San Antonio. Plaza del Carmen.—MADRID.

A los vinicultores

Por exceso de existencias se venden bocoyes, pipas y barriles de diferentes clases de madera y bien envidados, en los almacenas de vinos de Felipe García, Avenida del Obispo Quesada, 5 (frente a la estación).

RON DE QUINA MARCOS AL ABROTANO MACHO

con ramitas en el interior del frasco, es el único legítimo y eficaz para tonificar el cabello. Frasco pequeño, 2,50.

AGUA DE COLONIA MARCOS

creación 1918, es la única legítima y mejor que se fabrica en España. Su perfume delicado y permanente, así como las cualidades de alta concentración, hace que sea preferida a sus similares. Frasco pequeño, 2,50.

Puntos de venta en Segovia:

P. Parareda, calle de Cervantes.
Pedro Hermoso, «La Favorita», calle de Juan Bravo.
Teodoro Velasco, droguería, plaza Mayor.
Viuda de Hernán Pérez, droguería, calle de Isabel la Católica.

C. Alcón, bazar, sucesor de Redolat, y en todas las perfumerías de España.

Envíos a todos los puertos de España y Ultramar, desde la

Fábrica de perfumería Marcos

CORREDERA BAJA, 19.—MADRID
A partido de Correos M, 1.110

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21 Apartado, número 5.—MADRID.

VINICULTORES

Aplicad el Vinificador sulfosfórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50.

Los pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

GUZMAN EL BUENO

Esther, y ni aun siquiera puedo sospechar. ¿Pero qué interés podría mover a ninguno a separarnos, si sus fines no fuesen los de hacerse dueño de mí?

—Con razón decís que no conocéis el mundo, y mucho menos la corte. La intriga tiene muchos caminos, y a veces para derribar a una persona la favorece, o ataca a otro que nada tiene, en apariencias, que ver con la designada víctima. Quiera Dios que jamás tengáis necesidad de aprenderlo.

—No lo aprenderé por que me falta el tiempo solo para llorar mis desgracias, repuso Esther exhalando un hondo suspiro.

—Cesará vuestro llanto. Ahora no es Rodrigo, loco de amor, ciego de arrebató, quién ha de defenderos y defen-

derse; soy yo, con la razón fría, con la experiencia de mis años, con la calma de mi resignación, la que ha de protegeros al uno y al otro. Ya conozco a algunos de sus enemigos, pero no sus planes ni el objeto que se proponen. Solo uno de ellos es temible por su raro ingenio, por su hipocresía y por su costumbre en intrigas. Inutilizado éste, el otro nada vale a pesar de su influencia, su oro y sus vasallos.

—¿Y cómo averiguar lo demás que os interesa?

—No faltará medio. Me falta saber una cosa sobre la que no ha podido darme razón Rodrigo, pero que quizás me aclare don Alonso Pérez de Guzmán.

—¿Sabéis, señora, que vos sola me inspiráis mayor confianza que mis tres protectores reunidos?

—Y esa confianza crecerá, cuando Rodrigo esté bueno y me veais luchar con nuestros enemigos.

—Yo no os veré.

—¿Os vais a morir acaso?

—Tal vez. Los terribles golpes que he sufrido y los que aun he de recibir, pueden fácilmente acabar con mi existencia. Pero aun cuando la conserve a pesar de todos los embates de mi negra fortuna, ya os he dicho que estoy resuelto a encerrarme en un claustro y a no salir de él hasta que se aplaque el enojo de mi padre.

—¿Es decir, que no os han convencido mis razones?

—¿Cómo queréis que nada me convenza, antes los remordimientos que día y noche me acosan?

—¿Acaso creéis no haber cumplido con vuestro deber abjurando vuestra antigua religión?

—Sí, y aun me parecen siglos los instantes que tardo en recibir el bautismo. Empero si mi padre muere a impulsos de su dolor, si su fanática ceguera corta el hilo de su existencia, siempre me acusaré de esta horrible desgracia, y ya comprenderéis que no se puede gozar tranquilamente en el mundo, cuando se ha dado muerte a un padre,

aun cuando sea con el puñal de la virtud.

Los ojos de la joven se llenaron de lágrimas y luego prosiguió:

—¿Qué significará para mi conciencia la satisfacción de haber reconocido mis errores, si con ello arranco el corazón al que me dió el sér y se sacrificó por hacerme feliz? Vos no comprendéis todo lo que tiene de horrible mi situación. Si salvo mi alma, mato a mi padre; si salvo a éste, condeno mi alma... ¡Oh!... Esta alternativa es horrible, muy horrible!... Parece detestable egoísmo querer procurarme la eterna felicidad a costa de la desgracia eterna de mi padre, y considero el más negro pecado abandonar a sabiendas el camino de la verdadera fe y la salvación por gozar de las caricias de aquél, por alargar algunos días, tal vez no más que algunas horas, su existencia amenazada por la mano de la vejez. ¿Y creéis que pueda haber tranquilidad posible, siquiera aparente calma, cuando es inevitable uno de aquellos remordimientos?